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Honvédek! Közalkalmazottak! Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

 November 11-e, a Felderítők Napja alkalmából tisztelettel és nagyrabecsüléssel 

köszöntjük a katonai felderítés különböző szakterületein szolgálatot teljesítő katonákat és 

közalkalmazott munkatársakat. 

 Ezen a napon emlékezünk a felderítők IV. században élt védőszentjére, a katonaként 

szolgált Szent Márton püspökre is, akinek személyében és cselekedeteiben egyaránt 

megnyilvánultak az olyan katonai erények, mint a vitézség, a bátorság, a becsület, az odaadás, 

a harcok során megsebesültek gyámolítása, az önfeláldozás és az igazságra való törekvés. A 

felderítő katonák védőszentje megtestesítette mindazokat az értékeket, amelyek összetartanak 

és feladatra indítanak mindannyiunkat. 

 A magyar történelem évszázadait folyamatos küzdelem és harc jellemezte, ami 

szükségszerűen járt együtt a felderítés megszervezésével. Már a Kárpát-medencében 

letelepedni vágyó magyarság számára is elengedhetetlen volt a titokban végzett adatgyűjtés, 

amely elsősorban a földrajzi körülményekre, az ellenség összetételére és a kalandozások 

folytatásához kellő információk megszerzésére irányult. A magyar hadtudomány atyja, gróf 

Zrínyi Miklós fontos szerepet tulajdonít a felderítésnek, hiszen „A Vitéz hadnagy” második 

részében külön szakaszban figyelmeztet: „…jó kémeket tartsunk, és azon igyekezzünk, hogy az 

ellenség dolgát megtudhassuk.” 

 A hadviselés hosszú története során a felderítők kiemelt szerepe alapvetően nem változott. 

A megfelelő döntések meghozatalához a politikai és katonai vezetők, parancsnokok számára 

információt kell biztosítani a szembenálló félről, a terepről, az időjárásról és a hadszíntér egyéb 

fontos elemeiről. A korunkra jellemző kihívások, úgymint az aszimmetrikus és hibrid hadviselés, 

a kibertérben folyó műveletek továbbra is megkérdőjelezhetetlenné teszik a felderítés 

fontosságát. Napjainkban az egyre nehezebben beazonosítható ellenség szándékának pontos 

ismerete nélkül a legkorszerűbb, legütőképesebb haderő sem érhet el átütő sikert. 

 Az átfogó megközelítés alkalmazásával tovább szélesedett a szükséges információk 

mennyisége. A szembenálló fél katonai döntéshozatali- és eszközrendszere nem vizsgálható a 

hozzá szorosan kapcsolódó politikai, gazdasági, szociális és információs rendszerek hatásainak 

vizsgálata nélkül. Ennek az összetett feladatnak a végrehajtása egy olyan sokrétű felderítő 

rendszer működtetését követeli meg, amely magában foglalja a felderítő katonákat éppúgy, mint 

a technikai adatszerzés eszközeit, valamint az adatokat elemző, értékelő szervezeteket. 



 A számolatlanul sok forrásból származó információ megszerzésével a felderítés feladata 

nem ér véget. A beérkező hatalmas adatmennyiség feldolgozása, értékelése majd a 

felhasználókhoz történő időbeni eljuttatása szintén a felderítés folyamatának részét képezi.  

 Ahhoz pedig, hogy a felderítés hatékony legyen, elengedhetetlen mind a jól felkészült, 

fejlődésre kész és képes állomány, mind a szerteágazó tevékenységet biztosító korszerű 

szervezeti keret. A Katonai Egységes Felderítő Rendszer kialakításával megteremtettük a 

felderítés egységes irányításának, a megszerzett adatok és információk komplex értékelésének 

feltételeit.  

 Honvédek! Tisztelt Hölgyeim és Uraim! 

 A felderítés természeténél fogva nincs reflektorfényben, tevékenységének sikereiről 

általában nem, vagy csak évek, évtizedek, évszázadok elteltével szerezhet tudomást a 

közvélemény. Ettől függetlenül a felderítők mindig büszkék voltak fegyvernemi 

hovatartozásukra, legyen szó akár az idegenben dolgozó hírszerzőről, csapatfelderítő 

katonáról, rádió felderítő altisztről, műszaki felderítőről vagy elemző és értékelő szakemberről.  

 Engedjék meg, hogy Szent Márton és a felderítők napján köszönetet mondjunk 

Magyarország és a Magyar Honvédség valamennyi felderítőjének. Legyenek büszkék elődeik 

sikereire. Azt várja a nemzet Önöktől, hogy továbbra is a felderítőkre jellemző elszántsággal és 

fegyelmezettséggel teljesítsék feladataikat! 

 Továbbra is hatalmas erőfeszítéseket teszünk annak érdekében, hogy az ország hathatós 

választ tudjon adni a nemzet biztonságát érő minden kihívásra, s méltóképpen vegyen részt 

szövetségeseinkkel közös küldetéseinkben. Ebben a munkában Önök oroszlánrészt vállalnak. 

Felkészültségükkel, bátorságukkal eddig is számos alkalommal bizonyították rátermettségüket 

mind a harcoló csapatoknál, mind a törzsekben és parancsnokságokon. Büszkék lehetünk 

felderítőinkre, akik itthon és külföldön öregbítik hazánk és a Magyar Honvédség hírnevét. 

 Megköszönve helytállásukat, a Haza érdekében végzett szolgálatukat, kívánjuk, hogy 

munkájukat kísérje szerencse és őrködjön fölötte fegyvernemük védőszentje, Szent Márton 

szelleme. 

 További munkájukhoz kívánunk Önöknek erőt, egészséget és katonaszerencsét! 

 Budapest, 2014. november 6-án. 
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